



己亥年九月初十
2019年10月8日 星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11342号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

习近平回信问候勉励澳门退休老人

向全国的老人们致以重阳节的祝福

新华社北京10月7日电 在中国传统节日重阳节来临之际,国家主席习近平10月6日给澳门街坊总会颐骏中心长者义工组的30位老人回信,向他们表示亲切问候和勉励,并祝全国的老人们健康长寿、生活幸福。

习近平在回信中表示,看到你们的来信,我想起了十年前在澳门同大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐,我很高兴。

习近平表示,作为新中国的

同代人,你们见证了国家几十年的沧桑巨变,亲历了“一国两制”在澳门的成功实践。你们说为自己是中国人感到由衷的骄傲,我相信这也是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为,继续发光发热,多向澳门青年讲一

讲回归前后的故事,鼓励他们把爱国爱澳精神传承好,积极参与粤港澳大湾区建设,携手把澳门建设得更加美丽。

澳门街坊总会颐骏中心成立于2007年,是一家专业的老年人服务机构。2009年1月,时任国

家副主席习近平视察澳门期间,曾到中心亲切看望。近日,颐骏中心长者义工组的30位老人给习近平写信,讲述了澳门回归后的发展变化,表达了深为自己是中国人而骄傲的心情、传承好爱国爱澳精神的决心。

送一束鲜花
道一声祝福



九九重阳,爱在心中。昨日是重阳节,杭州公交集团有限公司第五汽车分公司二车队在三里亭中心站,为每一名乘车的老年乘客送上了鲜花和重阳糕。

通讯员邵佳玲 摄

九九重阳节 浓浓敬老情



昨日,玉环市龙溪镇花岩浦村文化礼堂里,近600名老年人围坐在60桌宴席前,一边品企业家

捐赠的美酒佳肴,一边表彰第六届五好老人、十佳孝贤子女,营造浓厚的敬老爱老、老有所乐、老有所为的浓厚氛围,热热闹闹庆重阳节。

通讯员詹智 摄

致敬! 有一种国庆叫坚守岗位

钱江通道北接线
PPP项目施工者
节假日忘我工作

本报讯 记者羊荣江 通讯员
王春英、刘媛媛报道 在举国欢庆的日子里,省交通集团钱江通道北接线PPP项目有这样一群人,他们兢兢业业坚守工作岗位,以最饱满的姿态奋斗在施工一线,用辛勤的汗水表达对祖国的美好祝愿。

劳当益壮,27年坚守岗位

今年是马梁明国庆节坚守在施工一线的第27个年头。国庆期间,他每天都是第一个出现在工地,最晚一个离开。他说:“早到工地,可以在施工前巡查一遍,方便有针对性地对班组进行技术和安全巡查。”

马梁明日奔波于各作业点,联系调配人员、安排施工进度……施工间隙,工人们可以休息,他却不能,因为他要检查质量,还要考虑安排下一步施工任务。马梁明每天都要比所有人跑更多的路,操更多的心,受更多的累。

老骥伏枥,志在千里。在这条蜿蜒的公路上,马梁明用实际行动诠释着交工劳模的风采,为



建金高速五标秦盘岭大桥正在架设梁板。

杭绍台铁路施工者
假日奋战在一线



10月6日,杭绍台铁路台州市路桥区路段施工现场,铁路建设者们舍小家、为国家,放弃国庆假日,奋战在一线进行施工作业。杭绍台城际铁路连接杭州、绍兴、台州三地,是省内沟通杭州都市区与温

台沿海城市群的一条快捷通道,预计将于2021年建党100周年时建成通车。通讯员蒋友青、朱岱 摄

建金高速建设者
用行动祝福祖国

本报讯 记者羊荣江 通讯员
叶章跃报道 国庆日期间,建金(建德至金华)高速公路项目建设者们纷纷放弃休假时间,坚守在岗位上,发扬“螺丝钉”精神,充分利用金秋十月的晴好天气,抢抓施工进度,一些节点工程捷报频传。项目建设者们用实际行动,向国庆献上了一份厚礼。

10月2日,为确保建金高速3

标最后一座主线桥梁——马里乌大桥单幅贯通,工人们放弃假期,紧张有序地进行施工。在现场技术员有条不紊的指挥下,架桥机正把最后一片梁板稳稳地吊装至马里乌大桥左幅桥面。这也是实现建金高速3标主线单幅贯通的重要节点。

同时,在建金高速3标4标驻地边上的施工现场也是一片繁忙。摊铺机、压路机、运输车等施工机械来回穿梭,紧张有序地进行施工作业。

因建金高速公路马涧互通连接线与S314省道平交口建设需要,项目部管理人员放弃与家人团聚的机会,坚守一线,加快推进项目建设进程,只为能尽早让314省道恢复通车,方便百姓出行。

88851111
沟通热线

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

ETC
就找中国银行

浙江构建
多层级养老体系
助老人安享晚年

新华社杭州10月7日电 今年90岁的魏长根是安吉县递铺街道赵家上村银发食堂的常客,几乎每天中午他都准时到食堂“打卡”。

“这里的菜很干净也很好吃,跟大家一起吃饭、聊聊天,很热闹!”魏长根笑着说,重阳节期间,食堂还会加菜、搞活动。

两年前,为让高龄老人及时吃上热乎乎的饭菜,赵家上村建设了集就餐、医疗、娱乐等多功能一体的居家养老服务中心。该中心每天为村里80岁以上的老人提供中餐、晚餐,每餐一荤两素一汤,餐费为5元,目前用餐人数达到40多人。

从简单养老到康养护理转变的永康市古山镇敬老院,目前居住着128名平均年龄超80岁的老人。

古山镇敬老院负责人陈妙灵说,他们累计投入200多万元对古山镇敬老院进行了升级改造,增添了电视机、棋牌室、公共淋浴室等设施,聘请21名护理人员对老人进行细心照顾。

“对长期卧病的失能老人,我们每两小时帮老人翻一次身,并每天给他们擦洗身子。对生活尚能自理的老人,我们每天带着他们做健身操,组织他们搞趣味活动。”古山镇敬老院护理部主任陈素萍说,城里的医生每周还会到敬老院查房,为每一位老人把脉问诊。

在古山镇敬老院住了快一年

的章宝圭奶奶说,敬老院平时会组织老人唱歌、玩游戏,给老人过生日;邀请幼儿园小朋友来表演节目等,在这里养老一点都不冷清和孤单。

“小区内楼房鳞次栉比、花草树木错落有致,健身场所、棋牌书画、医疗康复设施一应俱全……走进义乌市怡乐新村养老服务,犹如走进一个高档小区。”

曾不顾子女反对住进怡乐新村养老服务的张敬老人说,年龄过了80岁以后,买菜、做饭力不从心,疾病也相伴而来,专门请保姆也划不来。为不想给子女添麻烦,三年前她和老伴住进了这家专业养老机构,一年花费虽有5万多元,但胜在居住条件优雅、护理水平专业。

“我现在就想和老伴一直住下去。”张敬说,她和老伴虽然住在养老院,但子女经常会来看他们,亲情依然是老年人最需要的温情和关怀。

据了解,近年来,我省通过建立居家养老为基础、社区(乡镇)养老为依托、专业化(机构)养老为补充的养老服务体系,1120多万名老人初步得到了“老有所养、老有所乐”的养老服务。

“未来,我们还将加大投入,积极推进机构养老与居家养老的融合发展,加快智慧养老和养老服务队伍建设,不断提升老年人的获得感和幸福感。”省民政厅养老服务处处长陈建义说。

衢州市举办首个
市级企业职工技能竞赛
撬开职工职业技能
鉴定“拦路虎”

本报讯 毛朝阳、姚磊报道 如何帮助一线工人鉴定职业技能等级?如何打通技术工人“上升通道”?如何激发产业工人队伍的创新活力?衢州市总工会锁定一线职工更快成长、成才目标,积极探索、创新,开展技能培训、技能竞赛、技能鉴定一条龙服务,助推企业自主评价体系建设,打通一线职工技能提升“上升通道”的瓶颈。

“磨工也能鉴定技能等级了!”日前,这一好消息在衢州职工圈里传开了。在此之前,磨工工种因为从业人员少,人社部门虽然设有磨工职业技能等级鉴定项目,但是十几年来,因为人数限制,未能成功开展过该工种技能鉴定。这让该技术工种许多职工没有“路子”鉴定技能等级,也没有上升空间。

近日,由衢州市总工会、市人力资源和社会保障局联合举办的2019年衢州集聚区四家企业职工技能竞赛顺利落幕。此次大赛打破了以往市级技能竞赛层层选拔的限制,首次以企业联赛方式,把比赛场地设在企业车间,让一线职工都有机会参与,有机会取得技能证书。本次大赛参赛人员多,参赛热情高,共有100余人参加竞赛,创历史新高。

此次大赛以技能培训、岗位练兵、技术交流、考核升级为主线,设普车、数车、焊工、磨工四个项目,均属紧缺工种。竞赛内容既紧密联系企业生产实际,又严格按照国家职业技能高级工标准进行考核,还适当增加新技术应用等方面的知识和技能。大赛培训、出卷、鉴定、批卷由企业能工巧匠和技工学校老师组成的衢州

市总工会金蓝领技术创新团队完成,切实让竞赛成果更加符合本地企业实际需求,能让参赛选手把从竞赛中学到的技能和知识更好地运用到日常工作工作中。

衢州市总会在前期充分了解全市产业工人队伍现状、企业用工需求的基础上研究实施方案,细化活动措施,做到分类推进、精准发力,将精准服务贯穿竞赛全过程。衢州市总工会金蓝领技术创新团队的大师们对参赛选手进行了一对一的培训辅导,做好“授技术传经验”全方位服务。

同时,衢州市人力资源和社会保障局在奖项设置、技能鉴定等方面给予了大力支持。这是一场一线职工个人技能的“秀”,也是一场集中鉴定职工技能水平的考试,更是一场产业职工队伍素质建设的成果展。

经过激烈角逐,共有24名选手获奖。获得理论、实践第一名的选手分别由衢州市总工会授予“衢州市金牌职工”、“衢州市人力资源和社会保障局授予“衢州市技术能手”称号,同时对获奖选手给予适当奖励。理论知识及操作成绩双双合格的选手,将获发技师证书。

衢州市总工会党组书记、副主席徐小军表示,在这样一个特殊的历史时期,我们比以往任何时候都更加渴求优秀的技术人才,开展市级企业职工技能竞赛,有助于增强职工提升技能的激情,推动企业自主评价体系的建设,最大限度释放创新创业创造活力。衢州市总工会将和人社局等单位进一步深入探索企业自主评价体系的建设,撬开职工职业技能鉴定的“拦路虎”。